

9 сентября - выборы в Смоленскую областную Думу!



# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Электронная версия «Хиславичских известий»: [www.hislizv.ru](http://www.hislizv.ru)

№36 (7061)  
7 сентября 2018 года

Хиславическая районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+



## День знаний

Вот и последний летний денек пролетел, шурша листком календаря. Начавшаяся осень принесла с собой замечательный праздник, который мы узнаем по особым приметам - по белым бантом девочонок и строгим костюмам мальчишек, спешащих в школу, по букетам цветов в их руках.

В День знаний Хиславицкая средняя школа гостепримно распахнула свои двери перед новой плеядой юных, любознательных и пытливых учеников. В нынешнем году впервые перешагнул школьный порог 51хиславицкий первоклассник.

Не стоит забывать и о том, что особенно значим этот учебный год и для одиннадцатиклассников, которым предстоит решить немало важных задач, прежде чем самостоятельно шагнуть во взрослую жизнь. Других же учеников ждет продолжение увлекательного путешествия в мир знаний, нераскрытия тайн, неожиданных приключений, встреч и знакомств.

Школьная линейка прошла, как и полагается, в торжественной обстановке. На ней собрались педагоги и ученики, родители и гости, и те, кто не смог остаться в стороне от этого красивого и трогательного действия. Открывая праздник, будущие выпускники Жанна Павлова, Виктория Никифорова и Родион Новиков под гимн России подняли флаг.

Со словами приветствия к школьникам, учителям, родителям и гостям обратилась директор школы Е.И. Адашан. Она поздравила всех с началом учебного года, пожелала успешной учебы, достижения намеченных целей и отличного настроения. Тепло приветствовали школьный коллектив глава муниципального образования "Хиславицкий район" Смоленской об-



ласти П.П. Шахнов, заместитель главы по социальным вопросам, начальник отдела образования и молодежной политики О.А. Максименкова, председатель Хиславицкого районного Совета депутатов С.Н. Костюкова и начальник газовой службы, депутат районного Совета Н.Н. Хорошко. Услышали собравшиеся наставления от благочинного церквей Хиславицкого округа протоиерея отца Романа, сердечно поздравила от имени родителей О.А. Доманова.

Как и всегда, небольшое театрализованное представ-

ление придало празднику особую неповторимость, создало хорошее настроение. Особое внимание в этот сентябрьский день было удалено самым юным ученикам. На этот раз в гости к ребятам пришла сама царица Книга. Хранящая в себе немало знаний, она проверила, как хорошо знают первоклассники дни недели, знакомы ли со счетом, готовы ли подружиться с буквами. Старшеклассники повязали первачкам памятные ленты. Трогательно волнуясь, малыши выступили с ответным словом, обещая не ле-

ниться, а поскорее научиться читать, писать и отлично считать.

И вот самое долгожданное событие на линейке - первый звонок. По традиции право подать его достается лучшим. Сегодня такая честь выпала ученице 11 класса Екатерине Семеновой и первокласснику Александру Боровику. Как по команде смолкли шумные разговоры, подобрались и притихли ребята.

Будущие выпускники ведут за ручку вчерашних дошкольят в классы. Робко и несмело делают те первые

шаги по школьным ступеням и еще пока не понимают, что на долгие одиннадцать лет школа станет для них вторым домом.

Хочется пожелать всем, чтобы предстоящий учебный год стал не скучным перечнем страниц из дневника, а рассыпался навстречу каждому тысячей ярких мгновений: звонков, уроков, переменок, школьных мероприятий, интересного общения.

Удачи вам, ребята!  
**Елена СТАРОВОЙТОВА**  
Фото  
**Валерия ЦЫРКУНОВА**

## Актуально

### Президент объявил о смягчении пенсионной реформы

Президент Владимир Путин в телеобращении к россиянам объявил об изменении условий пенсионной реформы, которые предложило правительство, а Госдума утвердила в первом чтении. Текст обращения опубликован на сайте Кремля. В частности, Путин предложил поднять пенсионный возраст для женщин не до 63, а до 60 лет.

"В нашей стране отношение к женщинам особое, бережное. Мы понимаем, что они не только трудята по основному месту работы, на них, как правило, весь дом, забота о семье, воспитание детей, хлопоты о внуках. Пенсионный возраст для женщин не должен повышаться больше, чем для мужчин", - отметил он.

Многодетные матери должны выходить на пенсию раньше: те, у кого трое детей, - на три года, у кого четверо детей - на четыре, заявил президент. Для

женщин, у которых пятеро и более детей, "все должно остаться как сейчас, они смогут выходить на пенсию в 50 лет", отметил Путин.

Для граждан, которым предстояло выходить на пенсию по старому законодательству в ближайшие два года, президент предложил установить особую льготу - право оформить пенсию на шесть месяцев раньше нового пенсионного возраста. К примеру, если человек должен был выйти на пенсию по новому пенсионному возрасту в январе 2020 г., он сможет сделать это в июле 2019 г.

Путин предложил на переходной период считать предпенсионным возрастом пять лет до наступления срока выхода на пенсию. По его мнению, необходимо "установить для работодателей административную и даже уголовную ответственность за увольнение работников предпенсионного возраста, а также за отказ в

приеме на работу граждан по причине их возраста".

Также он поручил правительству "предложить реальные стимулы для бизнеса, чтобы работодатели были заинтересованы принимать и сохранять на работе граждан предпенсионного возраста", и утвердить для этой категории "специальную программу по повышению квалификации". "Она [программа] должна заработать как можно раньше и финансироваться из федерального бюджета", - подчеркнул Путин.

Максимальный размер пособия по безработице для россиян предпенсионного возраста Путин предложил увеличить с 4900 руб. до 11 200 руб. с января 2019 г. Кроме того, президент предложил снизить стаж, дающий право на досрочный выход на пенсию. Сейчас он составляет 40 и 45 лет для женщин и для мужчин соответственно, его необходимо снизить до 37 и 42 лет, считает Путин.

## Поезд здоровья в Хиславичском районе

Не секрет, что вопрос доступности медицинского обслуживания в сельской глубинке стоит остро. Там всегда ощущается нехватка узких специалистов, у которых сельские жители могли бы получить бесплатную, а главное, качественную и профессиональную медицинскую помощь. Приезд в наши отдаленные сельские населенные пункты медицинского автопоезда "Здоровье Смоленщины" - одна из возможностей в настоящее время решить все вопросы в этом направлении.

Курирующий каждый год по Смоленской области, передвижной медицинский автопоезд побывал на днях и в Хиславичском районе, благодаря чему медицинскую помощь высококвалифицированных врачей смогли получить жители наших сельских поселений. 3 сентября прием пациентов развернулся на базе Иозефовской основной школы, где возможность проверить свое здоровье воспользовались 128 жителей Иозефовского, Микшинского и Соинского сельских поселений. А 4 сентября на базе Череповской основной школы за один день смогли пройти медицинский осмотр, получить медицинскую помощь и советы у высококвалифицированных специалистов 130 жителей Череповского, Владимиоровского сельских поселений и п. Фролово.

Как рассказала нам главный врач Хиславичской ЦРБ Елена Леонидовна Шевелева, это уже не первый раз, когда в отдаленные сельские поселения нашего района приезжает медицинский автопоезд "Здоровье Смоленщины". Уже имеется соответствую-



щий опыт взаимодействия как с сельскими администрациями, с местными фельдшерско-акушерскими пунктами, которые осуществляют предварительную запись, информируют население о месте и времени приема, так и с администрацией Хиславичской ЦРБ и администрацией муниципального образования "Хиславичский район". Все вместе они оказывают поддержку

медицинским работникам по всем организационным вопросам, организуют доставку граждан. Благодаря такой слаженной работе сельские жители могут без каких-либо проблем пройти медицинский осмотр и соответствующее обследование у узких специалистов.

- В этом году в рамках проекта в автопоезде работали кардиолог, невролог, врач онколог из областного онкологи-

ческого диспансера. Эти специалисты отсутствуют в нашем лечебном заведении, а потому очень востребованы, - говорила Елена Леонидовна. - Не стоит забывать и о той помощи, которую приезжают медикам оказывают врачи и специалисты Хиславичской районной больницы, участвующие в этой акции и знающие состояние здоровья почти каждого жителя сельской глубинки.

Для хиславичан этот проект дал возможность на месте получить соответствующую медицинскую консультацию и помощь. Нередко врачи автопоезда помогают выявить заболевания на ранних стадиях, что может стать решающим фактором в дальнейшем успешном лечении больного.

**Елена СТАРОВОЙТОВА**  
Фото  
**Валерия ЦЫРКУНОВА**

## "Наша добрая Смоленщина" знает цену талантам

**Хиславичанка Татьяна Лукашёва получила приз зрительских симпатий на III фестивале "Наша добрая Смоленщина"**

Региональный молодёжный вокальный фестиваль-конкурс "Наша добрая Смоленщина" становится популярным у жителей нашей области. 1 сентября 2018 года он состоялся уже в третий раз. И важно, что каждый следующий проводится на родине победителя предыдущего сезона. В прошлом году им стал Сергей Захаренков, представивший Смоленский район. Поэтому третий сезон прошел на фестивальной площадке, в посёлке Авторемзавод Катынского сельского поселения.

Участниками мероприятия стали гости из всех муниципальных образований региона, которые представили лучшие вокальные композиции, посвящённые любви, дружбе, семье, гордости за свою страну и Отечество, красотам и истории нашей Смоленщины!

Посмотреть фестиваль-конкурс в посёлке Авторем завод собрались более четырёх сотен зрителей. Фестиваль-конкурс обеспечивался прямой интернет-трансляцией на видео-хостинг YouTube. Запись видео-трансляции набрала более 1500 просмотров за сутки.

На сайте новостного портала [www.NashadobriaySmolenchina.ru](http://www.NashadobriaySmolenchina.ru) было организовано Интернет-голосование, для участия в котором было достаточно подтвердить свой аккаунт в социальных сетях и указать номер понравившегося исполнителя. Любой зритель мог отправить смс-голос в поддержку одного конкурсента. В интернет- и смс-голосовании приняли участие более тысячи человек.

Исполнители заряжали публику и жюри позитивом и драйвом, стараясь сделать каждое выступление по-особому уникальным. За кулисами царила атмосфера волнений и переживаний, участники конкурса искренне поддерживали друг друга.

Приз зрительских симпатий фестиваля-конкурса по результатам смс и интернет голосования получила вокалистка из Хиславичского района Татьяна Лукашёва.

Гран-при фестиваля-конкурса "Наша добрая Смоленщина" 2018 завоевала Надежда Шерихова из Холм-Жирковского района.

Наградой для победительниц стали уникальные статуэтки - устремленный в космическую даль гагаринский "Восток" над Смоленщиной. Обладательница гран-при статуэтка досталась с вкраплённым бриллиантом, на карте региона, где расположен Холм-Жирковский район. Надежда Шерихова исполнила авторскую песню "Мой город", музыку для которой написал композитор из Смоленска.



А хиславичане болели за свою участницу. Как в прошлом году Павел Галынский, Татьяна Лукашёва завоевала приз зрительских симпатий. Ее исполнение песни "Я живая река", как мы уже сказали, собрало наибольшее число голосов по версии смс и интернет голосования.

Мы очень рады за нашу вокалистку, от имени всех земляков поздравляем Татьяну с заслуженной победой!

Поистине, фестиваль-конкурс "Наша добрая Смоленщина" знает цену нашим талантам. Нужно отметить, что его участники не остаются в забытье. Например, в этом году ко Дню государственного флага Российской Федерации сотрудники Главного управления Смоленской области по делам молодёжи и гражданско-патриотическому воспитанию подготовили видеокlip мо-

лодых исполнителей. Победители и призёры фестиваля-конкурса "Наша добрая Смоленщина" 2016 и 2017 годов Манижа Аминова, Павел Галынский и Виолетта Калачук исполнили песню Дениса Майданова "Флаг моего государства". Видеокlip опубликован в День государственного флага РФ на сайтах [www.nashadobriaySmolenchina.ru](http://www.nashadobriaySmolenchina.ru), [www.smolpatriot.ru](http://www.smolpatriot.ru), а также в социальных сетях. Сюжет видеокlipа патриотической песни "Флаг моего государства" иллюстрируется видами областного центра, памятными местами Смоленщины и знаковыми патриотическими мероприятиями, которые проходили преимущественно на территории региона, а также за его пределами. Герои видео - кадеты, юнармейцы, курсанты Смоленской военной академии ПВО, воспитанники КУОС "ВЫМ-ПЕЛ", военнослужащие, жители Смоленской области.

# Ежегодный областной педагогический форум

В культурно-выставочном центре имени Тенишевых состоялось областное августовское совещание педагогических работников "Региональная система образования: цифровые и пространственные изменения". В мероприятии принял участие Губернатор Алексей Островский.

Напомним, августовское педагогическое совещание традиционно проводится в преддверии нового учебного года с целью обсуждения результатов и приоритетных направлений развития региональной системы образования.

Обращаясь к представителям педагогического сообщества, Алексей Островский подчеркнул: "Президент страны Владимир Путин поставил перед сферой отечественного образования национальную цель - за 6 лет национальной, системной и грамотной работы Россия должна войти в число 10-ти ведущих стран мира по качеству общего образования".

В дополнение к этому глава региона отметил, что для выполнения столь амбициозной задачи на федеральном уровне разработан Национальный проект "Образование", который в настоящее время внесен на рассмотрение и утверждение в Правительство РФ. "Естественно, серьезная нагрузка лежит непосредственно на субъекты Федерации, в том числе, и на Смоленскую область. Не сомневаюсь, что консолидированными усилиями мы справимся с поставленными задачами, но это потребует мобилизации всех ресурсов, включая ваш интеллектуальный и творческий потенциал, оптимизацию бюджетных расходов как на региональном, так и на муниципальном уровнях, активизацию внедрения в образовательный и воспитательный процесс современных практик, технологий, новаций", - выразил уверенность Губернатор.

Далее Алексей Островский подробно остановился на ключевых аспектах проводимой в регионе политики в сфере образования.

По словам главы субъекта, на территории Смоленской области в соответствии с поручением Президента России Владимира Путина обеспечена 100%-ная доступность дошкольного образования детям в возрасте от 3 до 7 лет. "То, что на сегодняшний день во всех без исключения муниципалитетах отсутствует очередь в дошкольные образовательные организации детей от 3-х до 7-ми лет - наша общая заслуга и победа. Задача, поставленная высшим руководством страны, выполнена", - заявил Губернатор.

В то же время глава региона особо подчеркнул, что единственным муниципальным образованием, где до сих пор не достигнут данный показатель, остается город Смоленск. Ключевая причина создавшегося положения - нехватка новых зданий. "Со своей стороны Администрация области и я лично предпри-



нимаем беспрецедентные меры, чтобы эту ситуацию изменить. Только за последние пять лет в городе введены в строй 5 новых детских садов. Но это было сделано, в первую очередь, благодаря усилиям региональной власти при поддержке федерального центра. А вот усилия местных властей, увы, незначительны. Причем, если в небольших районах это вполне объяснимо, то в столице субъекта вызывает, по меньшей мере, недоумение", - констатировал Алексей Островский.

Губернатор пояснил, что в городе ведется масштабное жилищное строительство, создаются целевые микрорайоны, однако, сопутствующая социальная инфраструктура - детские сады, школы, поликлиники - остается "за бортом". "Городские власти не проявляют должной активности и настойчивости, если угодно - требовательности, в работе с инвесторами-застройщиками. Считаю, что администрации города нужно коренным образом менять подходы в этой своей работе. Тогда и проблем у горожан будет значительно меньше", - отметил глава региона, проинформировав, что к 2022 году в рамках Национального проекта "Демография" в регионе планируется построить 6 новых детских садов - по два, начиная с будущего года.

Что касается общего образования, то одной из главных проблем в данном направлении по-прежнему остается обучение детей в ряде школ в 2 смены. В основном, в городе Смоленске. Но, чтобы решить задачу по ликвидации второй смены, необходимо время и деньги. "Все возможные усилия региональные власти предпринимают - мы возводим пристройки к школам, реконструируем школьные здания, так что обязательно справимся с данной проблемой. Но, еще раз подчеркну, для этого нужно время - 3-4 года", - заявил глава субъекта.

В числе первоочередных задач, которые Губернатор ставит перед профильным Департаментом, - создание в каждой школе региона условий, соответствующих всем современным требованиям.

Так, с начала года отремонтировано свыше 3,5 тысячи помещений в 343 общеобразовательных организациях, приобретено порядка 180 тысяч экземпляров учебной литературы, 500 единиц компьютерной техники, пополнены библиотеки 307 школ. Помимо этого, для обеспечения подвоза учащихся к месту учебы в муниципальных образованиях в нынешнем году закуплено 7 автобусов.

Пользуясь случаем, Алексей Островский выразил особую признательность педагогам за высокий профессионализм и мастерство, в частности, при подготовке выпускников школ к государственным экзаменам: "Итоги Единого государственного экзамена радуют из года в год. За последние три года 178 смоленских школьников добились 100-балльных результатов, в том числе, 127 - по русскому языку".

Отдельно в своем выступлении глава региона остановился на вопросах инклюзивного образования. Губернатор рассказал, что Смоленская область участвует в реализации государственной программы России "Доступная среда", благодаря которой в 86-ти общеобразовательных, 14-ти дошкольных и 10-ти организациях дополнительного образования региона созданы условия для получения качественного образования детьми-инвалидами. В этом году к ним присоединятся еще 10 дошкольных учреждений.

Вместе с тем, Алексей Островский отметил: "Дети с ограниченными возможностями здоровья нуждаются не только в безбарьерной среде. Им нужно особое внимание, как со стороны взрослых, так и со стороны сверстников, одноклассников. Поэтому прошу вас не упускать из виду именно этот крайне важный аспект: создать для таких детей благоприятную, дружелюбную, комфортную атмосферу".

Также глава региона напомнил, что в минувшем году Смоленскому педагогическому колледжу был присвоен статус базовой профессиональной организации, обеспечивающей поддержку областных систем инклюзивного профессионального образова-

ния инвалидов. "Прошу вас активнее использовать в работе его потенциал и возможности", - указал Губернатор.

Что касается профессионального образования, то, по словам Алексея Островского, за последнее время в данном направлении сделан существенный прорыв, и многие позитивные результаты обусловлены системным развитием на региональном уровне движения "Молодые профессионалы" (WorldSkillsRussia). На данный момент в копилке Смоленской области 16 медалей разного достоинства, завоеванных смолянами на Национальных чемпионатах.

Кроме этого, Смоленщина включилась в движение JuniorSkills для ребят от 10-ти до 17-ти лет, что еще больше расширяет границы профессиональной подготовки несовершеннолетних. Глава региона обратил внимание присутствующих, что участие в международном движении WorldSkills даже в качестве зрителей - это отличная возможность для профессиональной ориентации школьников.

Губернатор рекомендовал педагогам активнее использовать в своей повседневной работе этот соревновательный инструмент, позволяющий вовлечь школьников в трудовую деятельность, в игровой, увлекательной форме открыть им мир рабочих профессий и специальностей.

Учитывая стратегические задачи, касающиеся сферы отечественного образования, которые глава государства поставил перед страной в "майском" указе 2018 года, Алексей Островский нацепил всё педагогическое сообщество региона активно включиться в реализацию национального проекта "Образование". "Все предусмотренные в данном проекте направления самым непосредственным образом затрагивают интересы, как всей системы регионального образования, так и каждого обучающегося, учителя, преподавателя, родителя. Необходимо, чтобы муниципалитеты максимально включились в эту деятельность. Очень рассчитываю на ваше личное участие, потому что вам как никому другому известны "бо-

левые" точки и лучшие стартовые позиции", - отметил глава субъекта, добавив, что по ряду направлений в Смоленской области уже есть определенные успешные наработки.

"Искренне надеюсь на то, что ваш опыт, педагогическая закалка, творческий подход к делу сыграют решающую роль в успешной реализации национального проекта "Образование" на Смоленской земле", - подытожил Губернатор.

В продолжение мероприятия Алексей Островский вручил отличившимся педагогам ведомственные награды Министерства просвещения РФ за достижение высоких профессиональных результатов на региональном уровне.

В свою очередь, Митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор также напутствовал педагогов Смоленщины в преддверии нового учебного года, подчеркнув: "Важно, чтобы за модернизацией процесса образования не было упущенено самое главное - личность ребенка, не было потеряно бесценное живое общение между учителем и учеником, между сверстниками. Чтобы мы совместными усилиями не допустили превращения школы в "поставщика образовательных услуг", а ребенок - в потребителя этих услуг. Важно, чтобы выпускники наших школ не только овладели навыками работы с тестами ЕГЭ, под "эгидой" подготовки к которому проходит все пребывание ребят в старшей школе, чтобы не просто знали, на каком сайте найти нужные ответы. Важно, чтобы они читали "живые", бумажные книги, слушали классическую музыку, учили наизусть стихи, дискутировали в формате живого, а не виртуального общения, размышляли об истории своей страны, чувствовали свою личную приватность к судьбе этой страны и личную ответственность за ее будущее".

По итогам работы августовского педагогического совещания была принята резолюция, определяющая приоритетные направления и основные задачи деятельности региональной системы образования в новом учебном году. **Игорь Алиев**

Растить патриотов

## XX Международная учебно-тренировочная Вахта Памяти-2018

С 11 по 21 августа в урочище Уполозы Темкинского района Смоленской области прошла 20-я Международная учебно-тренировочная "Вахта памяти - 2018", посвященная 30-летию Поискового движения России. В юбилейной Вахте Памяти приняло участие более 600 бойцов из 55 поисковых отрядов. География мероприятия продолжает расширяться: в этом году на Международной Вахте Памяти присутствовали поисковики из 17 регионов России, самым дальним регионом-участником стала Якутия. Приехали также активисты поискового отряда из Донецкой Народной Республики.

Вахта Памяти проходила на территории Батюшковского, Павловского и Медведевского сельских поселений Темкинского района, где зимой 1942 года 33-я Армия генерала Михаила Григорьевича Ефремова вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими оккупантами.

Хиславский район на Вахте представляли воспитанники Дома детского творчества - поисковое объединение "Хослав" - под руководством Андрея Алексеевича и Светланы Викторовны Волоццевых. Из 13 участников 10 - дети, причем, семеро из них участвовали в Вахте Памяти в первый раз.

Программа Вахты Памяти, как всегда, была разнообразной и насыщенной: в перерывах между поисковыми работами ребята постигали основы начальной военной подготовки, узнали много нового о тра-



дициях русского стрелецкого войска XVII века, учились готовить вкусную пищу в полевых условиях, и, конечно же, участвовали в фестивале патриотической песни и других творческих мероприятий. Андрей Алексеевич Волоццев познакомил ребят с моральным кодексом поисковика, а Светлана Викторовна Волоццева проводила занятия под названием "Судьба солдата".

Приятно отметить, что по итогам Вахты хиславичане заняли второе место среди смоленских отрядов по обустройству лагеря. Участвовали наши юные поисковики и в акции "Доброхоты" - благоустраивали большое захоронение советских солдат в дерев-

не Дубки. Были отмечены ребята, проявившие наибольшее активное участие в патриотических мероприятиях. Двое хиславичан - Екатерина Маханькова и Евгений Волоццев - были награждены медалями "Юный патриот Смоленщины".

Однако, пожалуй, самым главным достижением отряда из Хиславичей стала удачная поисковая экспедиция, во время которой нашими поисковиками был поднят солдат с медальоном.

- Поднятый солдат погиб в бою, не дойдя до немецких позиций буквально 3 - 4 метра, - рассказывает Андрей Волоццев. - Рядом с бойцом были найдены патроны, граната, каска, хорошо сохранившаяся подшлемник, фрагменты ботинок и шинели. Но самой главной находкой стал, конечно же, именной медальон, который сразу же после Вахты Памяти был отправлен на экспертизу в Москву.

К счастью, текст медальона удалось расшифровать, и теперь нам известно имя погибшего солдата. Им оказался Валентин Григорьевич Черкашин 1920 года рождения. Родом из Камчатской области, х. Привольное. Воинское звание - сержант. Служил в 120 отдельной стрелковой бригаде. Был убит 8 сентября 1942 года. В настоящее время идет поиск родных солдата. Наши поисковики распространяли

информацию в социальных сетях, а также связались с главой Усть-Большерецкого района, который обещал помочь найти родственников Валентина Григорьевича Черкашина.

Всего же в ходе поисковой экспедиции было поднято 90 солдат, найдены боеприпасы, предметы бытового обихода (фляги, котелки, ложки), найдено 20 солдатских медальонов.

21 августа в деревне Овсянники на Поле Памяти прошел траурный митинг, посвященный перезахоронению останков советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны и поднятых бойцами поисковых отрядов за период 2017 - 2018 г.

- Участники отрядов не только отдают дань памяти павшим, но и приобретают ценный жизненный опыт, - отметил Андрей Волоццев. - Поисковики очень разные по возрасту, по роду занятий и по социальному положению. Но их всех объединяет одно благородное дело - поиск погибших воинов. Чтобы семьи и потомки этих солдат, пусть даже через такое долгое время, смогли приехать и поклониться могилам родных.

Андрей Алексеевич также сообщил, что по согласованию с главой Хиславичского района Петром Петровичем Шахновым было принято решение о проведении в конце сентября в сквере Памяти Героев в Хиславичах торжественного захоронения солдат, поднятых поисковым отрядом "Хослав" в июле этого года на окраине нашего поселка.

**Анастасия СТЕФАНОВА**

**9 сентября - единый день выборов**

## Антитеррористическая безопасность граждан при проведении выборов

В ходе избирательной кампании полиция особое внимание уделяет реализации комплекса мер антитеррористической безопасности объектов проведения выборов, предупреждению возможных попыток совершения террористических актов, экстремистских акций, групповых нарушений общественного порядка, проведения несанкционированных массовых мероприятий.

С целью недопущения террористических актов во время подготовки и проведения выборов сотрудники полиции обращаются к жителям области с просьбой быть бдительными, со вниманием отнеситься к тому, что происходит вокруг вас, самим не нарушать общественный порядок, а также соблюдать ряд простых правил безопасности:

Если вы заметили на избирательном участке подозрительные лица или бесхозный предмет, сумку, сверток, не оставляйте этот факт без внимания! Немедленно сообщите о подозрительном предмете или поведении человека дежурному сотруднику полиции или членам избирательной комиссии.

При обнаружении бесхозного предмета в общественном транспорте опросите окружающих вас людей о его возможном владельце. Если таковой не установлен, немедленно сообщите о находке водителю (машинисту, кондуктору, сотруднику полиции).

При обнаружении подозрительного предмета в подъезде своего дома уточните у соседей, не приналежит ли он кому-то из них. Если владелец предмета не установлен, немедленно сообщите о находке в ближайшее отделение полиции.

При обнаружении подозрительного предмета в учреждении немедленно сообщите о находке администрации или охране.

Также родители должны объяснить своим детям, что любой предмет, найденный на улице, может представлять опасность для их жизни и здоровья.

Если вы попали в одну из вышеупомянутых ситуаций, соблюдайте ряд правил безопасности:

- не трогайте, не подходите, не передвигайте подозрительный предмет, не курите вблизи данного предмета, воздержитесь от использования средств радиосвязи, в том числе от звонков с мобильных телефонов;

- немедленно сообщите об обнаружении подозрительного предмета в правоохранительные органы;

- не предпринимайте самостоятельных действий по отношению к обнаруженному подозрительному предмету, т.к. он может оказаться взрывным устройством; любые действия, совершенные с таким предметом, могут привести к его активизации, взрыву, многочисленным жертвам, разрушениям;

- зафиксируйте время и место обнаружения предмета, будьте готовы описать его внешний вид, чтобы представить полноценную информацию соответствующим службам;

- постарайтесь сообщить находящимся поблизости людям о возможной опасности, отойдите на безопасное расстояние от предмета не менее чем на 100 м;

- по возможности обеспечьте охрану подозрительного предмета и опасной зоны, ведите за ним наблюдение, находясь при этом на безопасном рас-

стоянии (угол здания, колонна, толстое дерево, автомашина и т.д.);

- по возможности обеспечьте организованную эвакуацию людей с территории, прилегающей к опасной зоне;

- дождитесь прибытия представителей правоохранительных органов, укажите место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения;

Далее действуйте по указанию представителей правоохранительных органов.

Не забывайте о том, что внешний вид предмета может скрывать его настояще назначение. В качестве камуфляжа для взрывных устройств используются обычные сумки, пакеты, свертки, коробки, игрушки, оставленные в местах возможного присутствия большого количества людей, вблизи взрывов и пожароопасных мест, различного рода коммуникаций. Внешний вид предмета может напоминать взрывное устройство (граната, мина, снаряд и т.п.); оттуда могут торчать проводки, веревочки, изоляционная лента; возможно тиканье часовог механизма, механическое жужжание, щелчки и другие звуки; а также запах миндаля или другой необычный запах.

Единый экстренный канал помощи при звонках с сотового телефона - 102 и 112 (для любых операторов мобильной связи).

Пункт полиции по Хиславичскому району МО МВД России "Починковский", телефон дежурной части: 8(48140)2-23-71.

## День солидарности в борьбе с терроризмом

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом.

Вспоминая жертв Беслана и Буденновска, захвата театрального центра на Дубровке и при взрывах жилых домов в Москве, Буйнакске и Волгодонске, и всех террористических актов, а также сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга, мы едины в своем намерении всеми силами противостоять терроризму, как национальному, так и международному, не допустить разрастания этого преступного безумия.

Обязательное условие терроризма - резонанс террористической акции в обществе. Общественный ре-

зонанс на террористический акт необходим террористам для изменения общественных настроений. Теракты воздействуют на массовую психологию. Террористические организации демонстрируют свою силу и готовность идти до конца, жертвуя как собственными жизнями, так и жизнями жертв. Террорист громогласно заявляет, что в этом обществе, в этом мире есть сила, которая ни при каких обстоятельствах не примет существующий порядок вещей и будет бороться с ним до победы, или до своего конца.

Бдительность, ответственность каждого из нас составляют арсенал антитеррористической коалиции. Мы должны помнить, что любой человек, независи-

мо от занимаемого положения, может вдруг оказаться причастным к трагедии.

Важно помнить, что с терроризмом следует не только и не столько бороться, сколько предупредить его возникновение. Не ради красивых слов мы говорим о необходимости уважения культурных и конфессиональных особенностей, права на сохранение собственной идентичности для всех народов, населяющих Российскую Федерацию. Только толерантность и взаимоуважение позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и лишить преступников надежды на поддержку в обществе. Это лучшая профилактика экстремистских настроений.

### Мы здесь живем, и край нам этот дорог

## И нет в мире прекрасней деревни моей

Не успели мы оглянуться, как быстро и незаметно подошел к концу терпко пахнущий медом, теплым розовым восходом, спелых яблок ароматом и колосьев зрелых златом - август. А с ним ярко, весело и интересно финальную черту параду именин малой родины подвела микшинская сторонка. И уж как на славу постарались устроители, сделавшие все, чтобы День деревни стал не только торжественным и веселым, но и запомнился односельчанам, землякам и гостям празднества надолго.

Наверное, не каждая деревня может похвастаться своим гимном. А вот у микшицев, благодаря талантливому земляку, поэту А.В. Николаеву - он есть! Задав тон празднику, он дал старт теплым и сердечным поздравлениям, которые в этот вечер звучали от главы Микшинского сельского поселения В.Г. Галынского. Поздравили собравшихся с замечательным праздником и пожелали счастья, благополучия и процветания и особенные гости - депутат Смоленской областной Думы А.Н. Степанов и глава Упинского сельского поселения Е.Н. Антоненков.

Надо сказать, что к такому важному событию, как День деревни, вырастили микшицы дерево чудное, которое в народе "Деревом



славы" величают и за особые качества и заслуги звезды на нем зажигают. Особое место на этом дрове, конечно же, отведено старожилам - долгожителям, к которым по праву может отнести себя и Е.Л. Бабурина, отметившая не так давно свое 90-летие. Не остались без внимания и теплых пожеланий В.И. Чернова, Н.И. Рябцева и М.А. Шлеменкова, отметившие свои 80 и 75-летние юбилеи. Зажглись ярким светом звезды и в честь других юбиляров, которых в этом году оказалось немало. Не лишним будет сказать, что всеми этими людьми по праву гордят-

ся земляки, от всей души желали им на праздничном вечере счастья, удачи и крепкого здоровья.

Без дня вчерашнего не будет дня будущего. А будущее - это наши дети. Так что не мудрено, что доля внимания, аплодисментов и пожеланий досталась самому юному жителю поселения - Захару Иванову, который, несомненно, в будущем станет гордостью поселения, так же как и те ребята, которые уже достойно исполнили свой воинский долг в рядах Российской Армии. Гордятся в Микшино и первоклассником Романом Петровым, а также всем мо-

лодым поколением, замечательно осваивающим науки, занимающимся спортом и смело устремляющимся к достижению своей мечты.

Нашли свое место на "Дереве славы" супружеские пары, чьи юбилеи украшены золотом, серебром, рубинами, кораллами и жемчугами. Среди юбиляров - семьи Шлеменковых, Жидиковых, Гелич, Боровковых, Филимоненковых, Рубель, Жоровых и Леоновых.

Ну и какой же праздник, без живущих душа в душу добрых соседей и лучших хозяев и хозяек, умело заботящихся о благоустройстве при-

дворовой территории, считающих, что нет на свете ничего прекраснее цветов.

Отдельных аплодисментов и благодарности в этот вечер по праву заслужили и те, кто принял активное участие в том, чтобы этот замечательный праздник, собравший вместе тех, кому дорога эта сторонка, состоялся.

И летели над родными просторами веселые переливы русских песен в исполнении самодеятельных артистов нашего района, и от всей души подпевали селяне, радуясь миру в их славной деревенской семье.

Елена ГУЗОВА

### Культурное сотрудничество

## Победа на фестивале "Маковей"



Летний период богат на праздники. В эту благодатную пору проводится немало тематических фестивалей, дающих возможность творческим коллективам показать свое мастерство, познакомиться с опытом их проведения. Традиционно культработники Хиславичского района откликаются на приглашения наших соседей - белорусов.

14 августа народный хор русской песни Городищенского СДК принял участие в православном празднике "Маковей", который ежегодно отмечается в день Медового спаса у святого источника Голубая криница в урочище Клины Славгородского района Могилевской области Республики Беларусь.

Традиция паломничества и поклонения "Голубой кринице" является элементом историко-культурного наследия этой местности и внесена с Государственный список объектов историко-культурной ценности Республики Беларусь. Более древнее название криницы, которое сохранилось в исторических источниках, "Синий колодец".

В августе здесь проводится региональный праздник-конкурс "Спас -

усяму час", в котором принимают участие творческие коллективы и индивидуальные исполнители из районов Могилевской области. В этом году приглашение получили и хиславичане.

В рамках фестиваля народный хор русской песни Городищенского СДК принял участие в конкурсной программе, в которой победители определяются в нескольких номинациях. И нужно сказать, что наши вокалисты стали победителями в двух из них - "Лучший индивидуальный исполнитель народной песни" и "Лучший вокальный коллектив народной песни".

Став полноценными участниками фестиваля, хиславичане получили возможность познакомиться с обычаями славгородской сторонки, участвовали в богослужении в часовне у святой криницы, как несколько веков назад, попробовали на себе испытать магию воды, перейдя ее трижды. У "Голубой криницы" они познакомились с выставкой изделий мастеров декоративно-прикладного творчества Беларуси. Так что поездка принесла не только победу в фестивале, но получилась интересной и познавательной.

Светлана НИКОЛАЕВА

ОГИБДД информирует

## Акция "Азбуку дорожную знать каждому положено!"

С участниками акции проведено открытое занятие по безопасности дорожного движения, на котором особое внимание было уделено дорожной безопасности в дворовой территории.

Сотрудники Госавтоинспекции разъясняли детям - почему нельзя играть и прятаться вблизи припаркованных автомобилей, и чем опасно неожиданное появление перед близко идущим транспортным средством. Малышам объяснили правила юных пешеходов и значение дорожных знаков, рассказали о всевозможных "ловушках", которые могут появиться на проезжей части, какие последствия бывают из-за несоблюдения правил дорожного движения.

Инспекторы ГИБДД постарались, чтобы ребята услышали много интересных рассказов о Правилах дорожного движения. А чтобы встреча была более запоминающейся, познакомили ребят с патрульным автомобилем.

В завершение мероприятия малыши поддержали идею всероссийской акции "Научи ребенка ПДД". Взрослые изготовили специальные плакаты на эту тему, раздали их ребятам, которые с их помощью призвали взрослых к созданию максимально безопасных дорожных условий для детей.



### По волнам памяти

**Гирш Яковлевич РИВКИН**

## Как это было

(Окончание. Начало в №№ 46-51 2017 г.,  
№№ 2, 3, 6-11, 13, 15-18, 20, 22, 25, 31, 34 2018 г.)

### Глава 14. ГИРШЛ ЧЕРНЯК

Говорили, что в их поджоге повинны были отступившие в последний день хиславичские активисты, в том числе ныне проживающий в Челябинске Илья Пестун, который отрицает своё участие в поджоге мечетка.

Еврейское старое кладбище было разрушено. Высокого бревенчатого забора вокруг него как не бывало. Большое количество мраморных и гранитных памятников лежало у домов как подмостки. Ими же были выложены стеньки ям общественных уборных надписями к стороне - для обозрения.

Общая могила погибших евреев была беспризорна. Дважды обносили холм деревянной изгородкой, но к следующему дню изгородь исчезала. По улицам мальчишки кричали: "Недобитки, гармидоры, поняехали!".

"Ну, председатель, - спросил я Черняка в 1947 году, когда приехал на родину, к сестре, - когда будет порядок на нашей земле?" - "Обожди, - ответил он. - Дай срок, пока ещё рано".

Так и не наступило срока до самой его смерти в 1960 году 27 февраля. Умер он в хиславичской больнице после операции аппендицита.

О похоронах его писал мне А. Х. Лейтес 10 марта 1960 года.

"Принимая во внимание все его заслуги перед

партией и правительством, парторганизация решила похоронить его на русском кладбище. Жена его Лиза отвергла это решение. "Он будет похоронен там, где покоятся мои родители и все наши родные", - говорила она. Володя и Геннадий - сыновья, прибывшие на похороны, - соблюдали нейтралитет. Двоюродный брат Черняка из Смоленска Хaim Черняк был на стороне Лизы.

После двух дней споров его похоронили на разрушенном еврейском кладбище. В порядке мести за непокорность не возложили венки, не произносили речи, и в местной газете не было некролога. Однако оркестр, который прибыл из Починка (ближайшей станции), в порядке договоренности с поселковым советом свою миссию выполнил, за что получил 500 рублей. На следующий день после похорон родственники разъехались, а Гиршела Черняка как будто и на свете не было.

Лиза мне потом говорила, что Бердников Михаил - бывший рабочий парень, сапожник, гармонист, ныне работник райпотребсоюза и какой-то "деятель" в религиозной общине - сказал, что если Черняка похоронят на русском кладбище, его ночью выкопают и бросят собакам на съедение.

Справедливости ради хочу добавить, что Черняк как муж и отец был безупречным. Он не способен был ловчить, изворачиваться, добывать, вымогать. Жалованье своё он полностью отдавал семье. На одном только жаловании жить было трудно, поэтому нелегко приходилось семье сво-

дить концы с концами.

Умерла Лиза в городе Перми у сына Володи. Володя - подполковник ВВС, Геннадий - директор школы, Любка получила высшее педагогическое образование. Дети добрые, справедливые и могут быть причислены к лучшей части нашего одержимого дурью общества.

### Отступление от составителя

Воспоминания Гирша о себе в 13 главе заканчиваются в 1924 году, когда Гирш 19-летним комсомольцем работает заведующим и учителем в начальной еврейской школе в Хиславичах. А продолжаются его дневники в 15 главе через 11 лет, в 1935 году. Сейчас невозможно узнать, почему Гирш не описал события, случившиеся между этими датами. Возможно, он собирался вернуться к этому периоду позже, и ему было важнее написать про его арест и заключение в Воркуте. Не исключено, что он не считал этот период жизни и учебы в Москве достаточно важным. Так или иначе, резкий переход с 1924 года на 1935 побудил меня написать это отступление, чтобы изложить основные известные нам факты и события прошедших 11 лет.

Итак, нам известно, что за эти годы Гирш поступил в Малый Московский университет на факультет еврейской филологии и получил диплом в 1928 году. После этого он вернулся в ту же еврейскую школу в Хиславичах, но на сей раз на должность директора школы. После учебы Гирш женился на Александре Гинодман. Когда в 1935 году его школу закрыли (к 1936 году Сталин закрыл все еврейские школы), он переехал со своей женой и двумя дочками - Инной и Аллой - в Смоленск, где нашел работу на заводе в отделе кадров.

### Информационное сообщение

Кадастровым инженером Серченя Геннадием Сергеевичем (Смоленская обл., г. Сафоново, ул. Ленинградская, д. 11, кв. 66; тел.: 8(964)617-57-08; адрес эл. почты: henady.serchenya@gmail.com, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 36795) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 67:22:0360101:29, расположенного: Российской Федерации, Смоленская область, р-н Хиславичский, с/п Корзовское, д. Малинник, дом б/н, кадастровый квартал 67:22:0360101.

Заказчиком кадастровых работ является Аниськин Алексей Яковлевич, проживающий по адресу: Смоленская область, Хиславичский р-н, д. Малинник, 1-й пер. Лесной, д. 4, тел. 8(908)283-52-17.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Смоленская область, Хиславичский р-н, д. Малинник, 1-й пер. Лесной, д. 4 "09" октября 2018 года в 10:00.

Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, уточнить требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности, предъявить обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка можно по адресу: Смоленская обл., г. Сафоново, ул. Красногвардейская, д. 19, офис 206, тел. 8(964)617-57-08, с "07" сентября 2018 г. по "08" октября 2018 г.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: смежные земельные участки в границах кадастрового квартала 67:22:0360101.

При ознакомлении с проектом межевого плана и при проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24.07.2007г. №221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

### Публичные слушания

Администрация Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области сообщает о том, что 09 октября 2018 года в 10.00 час. в здании Администрации Череповского сельского поселения состоятся публичные слушания по проекту межевания территории линейного объекта для установления:

"Местоположения границ образуемых земельных участков для размещения автомобильных дорог в границах и вне границ населенных пунктов на территории Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области".

### ХИСЛАВИЧСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

#### РЕШЕНИЕ

от 29 августа 2018 г. № 34

#### "Об исполнении бюджета муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области за 1 полугодие 2018 года"

Заслушав информацию начальника финансового управления Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Калистратовой Н.И. и руководствуясь Бюджетным кодексом РФ, статьями 264.1. "Основы бюджетного учета и бюджетной отчетности", 264.2 "Составление бюджетной отчетности" Хиславичский районный Совет депутатов

#### РЕШИЛ:

1. Принять к сведению отчет об исполнении бюджета муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области за 1 полугодие 2018 года:

1.1. Общий объем доходов бюджета муниципального образования в сумме 111 566,2 тыс. руб., в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 101 870,1 тыс. руб.

1.2. Общий объем расходов бюджета муниципального образования в сумме 107 852,7 тыс. руб.

1.3. Профицит бюджета муниципального образования в сумме 3713,5 тыс. руб.

Глава муниципального образования "Хиславичский район"

Смоленской области П.П. Шахнов

Председатель Хиславичского районного Совета депутатов

С.Н. Костюкова

**Уважаемые жители  
Хиславичского района!**



Приглашаем вас принять активное участие в проведении Дня донора крови **11 сентября 2018 г.!**

Он состоится в п. Хиславичи на территории ЦРБ, где расположится мобильный комплекс для заготовки крови, с **09:00 до 13:00 час.**

При себе иметь паспорт, справку от участкового терапевта с отметкой о пройденной флюорографии.

Всем донорам выплачивается денежная компенсация на питание в размере **558 руб. 45 коп.**, донорам с резус-отрицательной группой крови - **893 руб. 52 коп.**

Продается корова четырех отелов. Обращаться в д. Иозефовка.

Телефон - 8-952-997-13-49 (Елена).

**Горячая линия прокуратуры  
Хиславичского района  
Смоленской области по вопросам  
соблюдения законности в сфере  
долевого строительства**

**Уважаемые жители Хиславичского района  
Смоленской области!**

С 24 августа 2018 года прокуратура Хиславичского района проводит горячую линию по вопросам соблюдения законности в сфере долевого строительства.

Прием звонков в прокуратуре района осуществляется по телефону **8(48140) 2-23-98; 2-13-02** в рабочие дни с понедельника по пятницу с 9:00 до 16:00 час.

По телефону горячей линии, которая будет действовать до 28 сентября 2018 года, граждане могут сообщить о нарушениях сроков строительства, фактах хищения денежных средств дольщиков и других нарушениях при долевом строительстве многоквартирных жилых домов.

**В. А. Заруцкий, и.о. прокурора Хиславичского района младший советник юстиции**

**ТЕПЛИЦЫ**

Реклама

Лена Васильевна  
мастер рекламистка

8-951-694-93-52  
8 (4812) 47-55-30

**Горячая линия**

В целях оперативного реагирования на получаемую от населения информацию, общественных и иных организаций по вопросам соблюдения избирательного законодательства в период подготовительной кампании и выборов депутатов Смоленской областной Думы шестого созыва, Пункт полиции по Хиславичскому району МО МВД России "Починковский" открывает горячую линию, на которую можно сообщать любую информацию о предполагаемых и произошедших правонарушениях.

Телефон горячей линии **8(48140)2-23-71** будет работать круглосуточно с 19. 07. 2018 г. по 10. 09. 2018 г.

**Врио начальника ПП по Хиславичскому району  
майор полиции А.М. Куриленков**

**СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ «РЕГИОН 67»** предлагает:

**РАССРОЧКА 0%**  
на период 6 месяцев  
без первоначального взноса  
и переплат!

**5 ЛЕТ СЕРВИСНОГО  
ОБСЛУЖИВАНИЯ**  
ПРИ ПОКУПКЕ ОКНА - ПОДОКОННИК И ОТЛИВ В ПОДАРОК!

**ОКНА 430 руб.  
в месяц**

**КРЕДИТ под 1%  
в месяц**

**ДВЕРИ 670 руб.  
в месяц**

**СКИДКА!**

Пенсионерам и  
многодетным семьям

индивидуальный подход  
к каждому клиенту

• выезд на замер БЕСПЛАТНО  
в любой район области

• установка, доставка

• вызов мусора

**www.region67-ls.ru**

(4812) 561-691 8-951-712-40-94

Рассрочки и кредит предоставляют ООО КБ «Ренессанс Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

**СУПЕРМАРКЕТ НАДЕЖНЫЕ  
ТЕПЛЫЕ ОКНА и ДВЕРИ**

**5-е изделие в подарок!**

**от ЗАМЕРА до ДОСТАВКИ 72 ЧАСА**

**рассрочка 0%**

**монтаж окон и дверей «под ключ»**

**обшивка и утепление балконов**

**увеличение оконных проемов**

**ОКНО от 9000 руб.**

**ГАРАЖИ  
семь размеров  
от 19 000 рублей.**

Телефон - 8-960-54-99-777.

**Реклама**

8 (4812) 56-82-54 | 8-915-638-72-39 | 8-952-999-06-16

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

**Поздравляем!**

Сердечно поздравляем с юбилеем - 80-летием - дорогую, любимую сестру  
**КОВАЛЕНКО Ольгу Петровну!**

Проплыли журавлями нежными года,  
Промчались, словно к югу торопились.  
От жизни ты всего взяла сполна,  
И мы всегда тобой гордились.  
С юбилеем! Счастья и добра,  
Жизни долгой, тихой и спокойной,  
Крепкого здоровья и тепла,  
Мира, солнца, старости достойной!

**Сестра Татьяна, брат Алексей,  
невестка Галина**

\* \* \*

От всей души поздравляем с юбилеем  
дорогую тетю **КОВАЛЕНКО Ольгу Петровну!**  
Сегодня вам – от сердца поздравленья  
С достойной датой – восемьдесят лет.  
Прошедших дней прекрасные мгновенья  
Сложились в счастья солнечный букет!  
И на него глядеть – не наглядеться,  
Есть, чем гордиться в жизни, это так.  
Забота близких вам согреет сердце,  
Здоровья, света, радости, всех благ!

**Племянницы Светлана, Любовь и их семья**

**Информационные сообщения**

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категории земель – земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Печерское сельское поселение, д. Трипутино, площадью 4440 кв.м. Разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23. Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельного участка будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620 Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Телефон для справок 2-11-00.

\* \* \*

Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области информирует население о предполагаемом предоставлении в аренду земельного участка категории земель – земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Хиславичский район, Хиславичское городское поселение, п. Хиславичи, ул. Мира, д. 7, площадью 687 кв.м. Разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23. Отдел по экономике и комплексному развитию, на официальном сайте Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области <http://torgi.gov.ru>.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды подаются лично заявителем на бумажном носителе в течение 30 дней со дня опубликования данного информационного сообщения.

В случае поступления в указанный срок более одного заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, соответствующего требованиям, указанным в настоящем извещении, право на заключение договора аренды земельного участка будет предоставлено победителю открытых торгов в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Заявления принимаются по адресу: 216620 Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Советская, дом 23, Администрация муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области.

Телефон для справок 2-11-00.

**Глава муниципального образования  
«Хиславичский район»  
Смоленской области П.П. Шахнов**

**Внимание!**

16 сентября с 18:00 до 18:30 час.

на мини-рынке п. Хиславичи продажа кур!

Куры по 150 рублей, уже несутся.

В наличии имеется подрошенный молодняк птицы.

Скидки!

Телефон - 8-910-710-04-68.

**Реклама**



Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Задостоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332С

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,  
ул. Красная площадь, д. 8  
Телефоны: редактор - 8 (48140) 2-23-93,  
общий отдел тел/факс - 8 (48140) 2-13-84,  
бухгалтерия - 8 (48140) 2-13-78.  
Главный редактор В.Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»  
выходит по пятницам.  
Дата выхода в свет - 07.09.2018г.  
В розницу цена свободная.  
Подписной индекс 53958  
E-mail: hisizvest@rambler.ru

**Способ печати офсетный.**  
Тираж 900. Заказ № 708.  
Отпечатана в типографии  
ООО «Газета Авось-ка»  
ИНН 672300884  
216400, Смоленская обл.,  
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

**16+**